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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 11/gr/025/2008 
Ende: 20:30 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 16.01.2008 
im ehemaligen Schulhaus, Hauptstraße 36, 76857 Völkersweiler 

stattgefundene 25. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Völkersweiler 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 10.01.2008 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 10.01.2008 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Braun, Ernst  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Geenen, Georg  
 Beigeordnete und Ratsmitglied 
Dr. Sattel, Maria   
 Ratsmitglieder 
Bachmann, Werner  
Brandenburger, Marlies  
Brandenburger, Michael ab 19:40 Uhr, TOP 5 
Brandenburger, Willi  
Geenen, Josef  
Moser, Andrea  
Müller, Rainer  
Scherthan, Richard  
 Schriftführer 
Thürwächter, Hildegard  
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Geenen, Theodor entschuldigt 
Kempf, Franz unentschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Festsetzung des wiederkehrenden Beitrages für die Feld- und Waldwege für das Haushaltsjahr 

2008 
 3 Beschlussfassung zur Revierstrukturreform 
 4 Information über die überörtliche Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung der 

Ortsgemeinde Völkersweiler 
 5 Information über die Prüfung des Rechnungshofes Rheinland-Pfalz bezügl. der Bezuschussung der 

Friedhofshalle 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 2 Festsetzung des wiederkehrenden Beitrages für die Feld- und Waldwege für das 

Haushaltsjahr 2008 
 
Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder, dass die wiederkehrenden Beitrage für die Feld- und 
Waldwege zur Zeit pro Hektar 4,09 € betragen. 
 
Nach kurzer Beratung beschließt der Gemeinderat einstimmig, die bisherige Festsetzung des 
wiederkehrenden Beitrages für die Feld- und Waldwege für das  Haushaltsjahr 2008 nicht zu ändern. 
 
 3 Beschlussfassung zur Revierstrukturreform 
 
Ortsbürgermeister Braun verwies nochmals kurz auf den TOP 1 im öffentlichen Teil der Niederschrift 
vom 12.12.2007.  
 
Der Gemeinderat beschließt  mit 9 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung die geplante Revierstrukturreform 
des Forstamtes Annweiler am Trifels. 
 
 4 Information über die überörtliche Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung der 

Ortsgemeinde Völkersweiler 
 
Der Vorsitzende teilte den Ratsmitgliedern mit, dass es bei der überörtlichen  Prüfung der Haushalts- und 
Wirtschaftsführung der Ortsgemeinde Völkersweiler,  lt. Prüfungsbericht der Kreisverwaltung Südliche 
Weinstraße (Rechnungs- und Gemeindeprüfungsamt) vom 05.12.2007,  keinen Anlass zur Beanstandung 
gab. 
Ein Exemplar des Prüfungsberichtes lag jedem Beigeordneten und jedem Ratsmitglied vor und ist dieser 
Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
 5 Information über die Prüfung des Rechnungshofes Rheinland-Pfalz bezügl. der 

Bezuschussung der Friedhofshalle 
 
Bei der Überprüfung  von Zuwendungen aus dem I-Stock durch den Rechnungshof Rheinland-Pfalz 
wurde festgestellt, dass die vereinbarte Bausumme  für den Neubau der Leichenhalle weit überschritten 
wurde. Aufgrund dessen, wurde eine Begründung angefordert. Nach Rücksprache mit der 
Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler kamen die Mehrkosten durch nachfolgende Zusatzmaßnahmen 
zustande: 
  
 - Herstellen einer Sandsteinverblendung 

- Herstellen der Pflasterfläche vor der Leichenhalle zum Eingangstor incl. Einfriedung 
- Neue Toranlage. 

  
Hierüber wurden die Ratsmitglieder informiert. 
  
Die Beanstandung des Rechnungshofes sowie die Begründung der Verbandsgemeindeverwaltung 
Annweiler am Trifels wurden jedem Ratsmitglied übergeben und ist dieser Niederschrift als Anlage 
beigefügt. 
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5.1 Beschädigung der Seitenverkleidung der Kinderrutsche 
5.2 Information über Sperrung der L 494 zwischen Gossersweiler und Völkersweiler infolge der Rad- 

und Gehwegarbeiten 
5.3 Beschaffung einer Netzschaukel für den Spielplatz „In den Heidenäckern“  

Soll in der nächsten Gemeinderatssitzung als Tagesordnungspunkt  aufgenommen werden. 
  
5.4 Straßenschäden in der Lindelbrunnstraße 
5.5 Spende des Sitzungsgeldes der Ratsmitglieder 
5.6 Neue Ortsschilder (50 km Geschwindigkeitsbegrenzung zwischen Ortseinfahrt Hauptstraße und 

Ortsausgang Friedhofstraße entlang der L 494) 
Soll in der nächsten Gemeinderatssitzung als Tagesordnungspunkt aufgenommen werden.  

 
 
 
Ende des öffentlichen Teil 20.30 Uhr 

  
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


